Ничья, принесшая победу

«Динамо» (Тбилиси) — «Интернационале» (Милан) — 0.0

«Динамо» (Тбилиси) — «Интернационале» (Милан). 0:0 0:0). Тбилиси. Стадион «Динамо» им. В. И. Ленина. 28 сентября. Пасмурно. Мелкий дождь. 20 градусов. 90 000 зрителей.

Судьи В. Эшвайнер, О. Шютте, К.-И. Ассенмахер (все — ФРГ).

«Динамо»: Гогия, Костава Кантелидзе, Хинчагашвили, Муджири, Г. Мачаидзе (Чивадзе. 82), М. Мачаидзе, Коридзе, Гуцаев, Кипиани, Шенгелия (Дараселия. 46)

«Интернационале»: Бордон, Барези, Ориали, Марини, Канути, Бини, Павоне, Сканциани, Анастази (Алътобелли. 46), Мерло, Мураро.

Предупреждены: Мерло, Бини, Г. Мачаидзе.

Четыре десятилетия назад — в июле 1937 года — на тбилисском стадионе «Динамо» состоялся первый международный матч с участием хозяев поля. С тех пор в столице Грузии выступали посланцы 25 стран. Но не было среди них ни одного представителя такой футбольной державы, как Италия. Миланский «Интернационале» — первая ласточка. Да и прибыл он не для проведения международной товарищеской встречи, а в ранге соискателя Кубка УЕФА.

В двухраундовых поединках, предусмотренных формулой Кубка нет, наверное, лучшей позиции, чем выступление дома после успеха в гостях. Две недели, назад динамовцы с победой вернулись из Милана, и это, естественно, повышало их шансы перед вчерашней игрой.

Тренер «Динамо» Н. Ахалкаци не внес никаких изменений в «миланский» состав своей команды. А вот руководитель «Интера» Э. Берселини на сей раз заметно перекроил стартовый состав: из предыдущего матча осталось в нем пятеро игроков. В частности, не приехал капитан команды Факкетти, получивший травму в воскресном матче чемпионата Италии.

...Известно, что дождь и скользкое поле — помеха прежде всего для таких команд, которые строят игру в расчете на высокую технику футболистов. Что и говорить, игрокам было совсем не просто укрощать мяч, посылать его точно по адресу. Но к чести большинства из них следует заметить, что, за редким исключением, они оказывались на высоте, внося в свои действия необходимые «погодные» поправки. Игра, несмотря на сложные условия, была зрелищно очень интересной, напряжение в ней не спадало до самого финального свистка арбитра.

Положение отыгрывающихся вынуждало миланцев атаковать. Но чаще и лучше делали это тбилисцы, которые почти весь первый тайм провели на половине «Интера», вели атаки широким фронтом с использованием крайних форвардов и подключающихся игроков тыла.

Задачи атакующих облегчались тактикой, выбранной гостями в обороне. Они взяли под строгую персональную опеку Гуцаева, Шенгелия и Кипиани. Но динамовские форварды, особенно Гуцаев и Кипиани, раз за разом выигрывали единоборство у своих опекунов и это сразу создавало накаленную обстановку у штрафной площади «Интера».

Штурм динамовцев продолжался минут двадцать пять, но изменений в счете за ним не последовало. Затем игра несколько выровнялась, последовала короткая вспышка «Интера», но оборона «Динамо» действовала строго, согласованно, надежно.

После перерыва вновь ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОЕ время инициативой владели динамовцы, и снова, как и в первом тайме. «Интер» активизировался на последних минутах.

Матч так и закончился со счетом 0:0. Ничья эта равна для динамовцев Тбилиси победе, которая выводит их в следующий круг розыгрыша Кубка УЕФА.

Г. Акопов.

"Советский Спорт" 29.09.77